



扫二维码关注现代+、无锡头条、快报无锡微博，参加活动将有机会获得丰厚奖品。

# 工行无锡分行：扎实做好“五篇大文章”

工行无锡分行在市委市政府和上级行党委的坚强领导下，紧跟区域经济的强劲脉搏，主动靠前发力，致力于书写“五篇大文章”，积极投身于服务地方经济的宏伟事业，助力实体经济的蓬勃发展，为无锡的繁荣昌盛贡献着源源不断的金融力量。截至5月末，该行各项贷款余额近2120亿元，较年初增加超130亿元。

## 激发科技创新 引领产业升级持续动力

推动“科技—产业—金融”的良性互动，是培育和发展新质生产力的关键课题。在这个过程中，金融不仅是科技创新的坚实基础，更是推动产业结构优化升级的不竭动力。

工行无锡分行相关负责人表示，近年来，该行致力于支持省市重点建设项目，通过加强政府、银行和企业之间的合作，全面推进综合金融服务，不断深化“制造业金融服务提质工程”，不断扩大制造业贷款规模，特别是中长期贷款，以满足长期发展需求。截至5月末，该行制造业贷款近610亿元，较年初增加近60亿元；战略性新兴产业贷款近440亿元，较年初新增80多亿元；“专精特新”贷款超40亿元，较年初新增9亿元；累计投放项目贷款超110亿元，同比增加9亿元。

目前，工行无锡分行与无锡高新区管委会共同建设科技金融创新服务中心，根据园区企业在该行的结算、缴税、代发工资等数据多维度核定授信额度，因地制宜设置特色经营快贷方案，助力企业高质量发展。截至目前，该行成功参与承销全国首单可持续挂钩的混合型科创票据，该行总额1.5亿元，该行承销0.5亿元，募集资金用于科创领域。今年1月，该行成功为某新能源产业集群龙头企业投放法人流贷1亿

元，满足企业经营发展需要。

## 绿色金融革新 构筑可持续增长新蓝图

工行无锡分行将可持续发展与社会责任作为核心理念，对低碳经济、循环经济、节能环保等绿色项目给予重点支持，坚定地将绿色交通、清洁能源和生态修复等绿色低碳产业作为信贷投放的核心战略方向，积极地与风能、光伏、抽水蓄能等优质新能源项目进行前瞻性对接。以宜兴市某光伏项目为例，该项目每年能够提供高达4981万千瓦时的清洁电能，显著提升了城市的低碳化水平。该行利用集团多元化的融资渠道，成功投放了近8000万元的项目贷款，为推动城市可持续发展贡献了重要力量。

在科创金融助力下，工行无锡分行推出创新数字信用凭证——“工银e信”，并配套提供定制化的融资服务，致力于深入挖掘绿色产业链中各交易节点的中小微企业潜力。截至5月末，该行绿色贷款超520亿元，较年初增加124亿元，增幅达31%；绿色信贷占比35%，较年初提高5.77个百分点。

## 普惠金融升级 提升质效拓宽服务边界

近期，工行无锡分行紧密围绕无锡构建“无难事、悉心办”的卓越营商环境，积极为小微企业提供全面而高质量的普惠金融服务。截至5月末，该行普惠客户超1.4万户，较年初增加1571户；普惠贷款超270亿元，较年初增加24亿元；涉农贷款超590亿元，较年初增加39亿元。

值得关注的是，工行无锡分行自3月中旬区域e贷产品推出以来，已累计服务客户超70户，贷款余额近4亿元。今年以来，已成功拓展超过20家目标核心

企业，累计投放贷款近20亿元，有效辐射了超过500家上下游小微企业，为企业提供了超过25亿元的融资支持。

## 金色岁月年华 构筑养老金融幸福堡垒

“通过精心设计的养老金融产品，我们旨在为长者的退休生活增添一份安心与保障，让他们的晚年生活更加丰富多彩，充满期待。”工行无锡分行工作人员说。

截至5月末，该行个人养老金账户累计开立近17万户，其中正式开立近2万户，预约开立近7万户，批量开立超8万户。

## 数字金融 构建为民利企新生态

为了丰富数字人民币的应用场景，工行无锡分行正加速推进在水电、燃气、交通等民生关键领域的支付解决方案。通过推出“数字二重礼”和“数字一分购”等创新活动，致力于提升数字货币的活跃度，并全面加强渠道宣传。同时，该行紧跟市场趋势，将行业领先品牌以垂直电商的形式引入手机银行生活专区。

以“数字金融”为引擎，今年，工行无锡分行携手网络科技领域的佼佼者，共同打造了一款前沿的灵活用工平台。该平台以其卓越的秒结和定时结算功能，彻底颠覆了传统的薪酬发放模式，为解决发薪难题和工资拖欠问题提供了创新解决方案。此举不仅极大提升了用工流程的效率，也为无锡市灵活就业场景的数字化转型开辟了新篇章。

此外，工行无锡分行还积极利用银校通平台，通过为教育机构量身定制的金融服务，工行无锡分行不仅满足了教育行业的多元化金融需求，更加速了教育场景数字化的进程，为教育行业的创新发展贡献了力量。

## 南京银行无锡分行 开展打击治理电信网络诈骗宣传活动

为进一步提升市民防范电信网络诈骗的意识与能力，近日，南京银行无锡分行组织辖内各网点积极开展打击治理电信网络诈骗宣传活动，扣牢反诈“安全锁”，守护居民“钱袋子”。

为延伸反诈宣传触角，该行组建宣传小分队走进社区，聚焦“一老一少”群体开展讲座宣传，受到广泛好评。宣传现场，银行工作人员用通俗易懂的语言，为广大市民讲解AI换脸、Facetime视频等新型网络诈骗的种类、特点及防范方法，并手把手指导老人下载国家反诈中心

APP，开启“来电预警”功能等，增强老人防范意识。

该行宣传小分队还走进企业，向企业财务人员宣讲“冒充老板诈骗财务人员”诈骗典型案例作案套路，提醒他们增强防范意识。

下阶段，南京银行无锡分行将进一步丰富防范电信网络诈骗宣传形式，细化举措，以触达更多易受骗人群，不断扩大全社会的反诈覆盖面。



## 赴港上市需要注意什么？ 这场活动给你答案

香港是国际公认的金融中心，已有众多内地企业以及跨国公司在香港上市。香港交易所是连接中国与世界的国际领先交易所，是中国内地企业境外上市首选之一。

7月4日，在无锡太湖新城洲际酒店，宁波银行联合香港交易所推出“走进港交所·拥抱新机遇”专题论坛。活动得到无锡市委金融办、无锡市工商联、香港交易所的悉心指导，香港交易所高级副总裁韩颖

蛟、海通国际董事总经理陈继文、金杜律师事务所合伙人陈博志及张可畏、宁波银行总行海外业务部总经理陆志琼、云工场副总经理龚佳蓓等众多专家也将亲临现场，与您共同探讨境内企业如何拥抱香港资本市场。诚邀您参加，相约美丽的太湖之滨。



## 交通银行无锡分行 投放启用无锡地区首台外币兑换机

在国家外汇管理局无锡市分局的精心指导下和无锡苏南硕放国际机场集团的大力支持下，6月27日上午，交通银行无锡分行投放启用的无锡地区首台外币兑换机在硕放机场举行启用揭幕仪式。

交通银行此次投放启用的外币兑换机使用设计以用户为中心，当前可提供简明直观的中、英、日多语种界面，支持使用身份证、护照、港澳通行证等多类型证件验证，目前可满足美元、港元、日元、欧元、英镑五种外币兑换。同时，支持数字人民币创新服务，操作流程快捷高效，仅需3分钟即可顺利换取人民币现钞，极大提

升了旅客出行效率与服务体验。下阶段，交通银行无锡分行将进一步聚焦境外来华人员、老年人等群体，持续提升支付服务水平，践行“金融为民、支付为民”理念，进一步发挥自身平台效应，加大外币兑换机的推广力度，提升境外来华人员使用体验；丰富外币兑换机语言种类和扩大可兑换外币币种，提供便捷高效的金融服务；持续完善现有的业务流程，大力支持各类安全便捷的支付服务产品创新。



## 工行无锡分行积极开展 “普及金融知识万里行”活动

为全面加强消费者金融知识水平和金融风险防范意识，提升员工的消费者权益保护服务理念，在监管单位和上级行的指导下，工行无锡分行积极开展“普及金融知识万里行”主题宣传教育活动。

为确保此次活动的有序开展，该行制定《2024年工商银行无锡分行普及金融知识万里行活动方案》，并成立活动领导小组，统筹协调、全面推进本次活动。一方面，该行在全辖网点厅堂醒目位置摆放了金融万里行相关折页和海报，并利用网点电子门楣及信息发布屏实时滚动播放“加强风险防范 暖心金融服务”等宣传口号与视频素材，营造浓厚的宣教氛围。与此同时，该行要求全辖营业网点将普及金融知识充分融入网点沙龙、业务外拓等营销服务工作中，提升金融宣教的覆盖面和影响力。

另一方面，该行还积极“走出去”进行宣传。6月5日，该行参与

到无锡市银行业协会举办的“燃情六月 消保同行”渤岛徒步活动中。工行作为徒步活动走打卡第一站服务点，早在活动开始前，该行消保志愿者就已经提前准备，提供活动服务保障的同时，还精心准备了各类金融知识普及折页、存款保险制度宣讲小案例以及“苏心消保季”专题宣传等内容，向活动参与者、特邀客户以及社会大众开展知识普及，将金融知识以更生动的方式展现出来，得到了来往市民的一致好评。

后续，该行将进一步深入开展“普及金融知识万里行”活动。并借助新媒体平台开展线上宣传，利用微信公众号、公众短视频等方式不断扩大金融宣教的广度，提高宣教效果，以实际行动践行国有大行担当。（曹华）



## 国联人寿开展长护险健康公益讲座

评估达到什么等级可以获得享受长护险待遇？从躺着慢慢起身，静坐多久才可以下床……6月27日下午，国联人寿2024年“7.8全国保险公众宣传日”长护险健康公益讲座在江苏省宜兴市九如城康养中心顺利开展。社区老人、医护人员及家属代表倾听长护险政策宣讲，参加防摔小课堂的学习互动，感受“保险让每一步前行更有底气”。

2019年，国联人寿取得无锡市宜兴地区长护险主服务供应商资格，创新建立了“长期护理保险业务管理中心”，围绕多层次医疗保障体系建设，践行健康生态发展理念，承办长护险经办业务，致力于打造“地方民生保障管理综合服务提供商”。近5年来，服务11个乡镇及街道覆盖人群73.2万人，累计待遇发放超1.98亿元，超15万人次的失能人员享受了长期护理保险待遇，大大缓解了失能老人长期护理服务的供需矛盾，有效减轻了失能老人经济负担。

讲座中，国联人寿宜兴长护险项目组负责人陈敏洁介绍了“7.8全国保险公众宣传日”，长期



主办方供图

护理保险的内容，如何申请长护险以及失能等级评估的相关知识。最后，结合家中老人生活中最常见的摔倒问题，开展了防摔小课堂的知识讲解。讲座后，和现场观众就长护险的申办、评估等进行了问答互动。

公益讲座得到了参会人员的一致好评。九如城康养中心秦莉表示：九如城是宜兴地区最大的康养中心，入住老人224人，其中

有95位失能老人享受到了长期护理保险待遇。这样的讲座非常及时，也非常实用。

下阶段，国联人寿将结合社会及客户的需求，继续做好“7.8全国保险公众宣传日”教育宣传工作，提升保险消费者素养，共同守护人民群众的美好生活。

